

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székesfehérvár, XXVII. évi 69. 1920. Kedd, márc. 23.

Előfizetési árak

Egyben hazhoz horáva, vagy vidékre postán küldve egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona, fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szek István-utca 1. Telefon sz. 205

Felélős szerkesztő: Hajós József.

Évtordulót

ünnepel ma lapunk és a nyomdánk. A múlt év március 22 én este 7 órakor: szerkesztőségünkbe és a nyomdánkba beállított fegyveres kíséret mellett Dlohas „elvtárs” felmutatta a Velinszky „közoktatás- és sajtóügyi népbiztos” parancsát, mely szerint az Egyházmegyei Nyomda és a Fejérmegyei Napló azonnal bezárandók. Ezt határozta tavaly március 22-én délután a helybeni proletárdiktatura első munkás- és katonatanácsai ülése. A vörös vezéreknek első határozatuk volt: elnömitani azt a Fejérmegyei Naplót, amely a Károlyi-kormány alatt szinte vakmerő bátorsággal ostromozta a vörösök tulkapásait és szolgálta a becsületes szocializmust és igazi keresztény demokráciát. Lapunk az októberi forradalom óta a zsidó „proletárium” kiltörő seig igen sok borsot tört a vezér urak orra alá, oly sokat, hogy azt még a keleti bors hazája felől ideszakadt papagályorok sem tudták elviselni. Érthető, hogy első rendelték volt: bezúntetni a lapunkat s lezárni a nyomdánkat.

Később a nyomdánkat „szocializálták” oly értelemben, hogy a lapunk nagy papírkészletéből „Tanácsköztársasági” vasárnapot, a nyomdai papírkészletéből a nyomdai papírkészletéből vasárnapot csináltak úgy, hogy megkeresésünknél, egyszerűen „elkommunizálták” az összes felszerelésünket, és ártalmat.

Mi mégis: parcig sem kételedünk abban, hogy nem sokára ismét miénk lesz a nyomda és a lapunk újra megjelen, és szolgálja tovább is a keresztény magyarság szent igazságait, — hogy hirdesse a becsületes és okos szocializmus elveit. Igen, keresztény szocializmust, de nem olyat, amely feltűnési viselkedésben szenvedő s naivan tervezgető klikk heccszocializmusa. — Olyan demokráciát és szocializmust hirdotünk s annak utódjai vagyunk, amely nem konjunkturát, de realpolitikát mérlegel, utópiztikus ábrándokért nem akar lebukogni bevált, régi intézményeket s főleg nem véli azt, hogy vicinális előnékesek karának szociológiai katzenjam-merja szerint hangolódik a világ tengelyének csikorgása.

Lapunk a vörös uralom általi beállításának évtordulóján: a Gondviselésbe vetett hittel és reménnyel utítja meg azt a régi elhatározását, hogy tovább is hűséggel szolgálja az igazságot és rettenthetetlenül küzdje le az eléje kerülő akadályokat, miként a gyémánfúró, amely bár

kicsiny, mégis roppant sziklákon is áthatol, mert az útját álló akadálynál — keményebb tud lenni. — Jds.

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelenti: A nemzetgyűlés hétfői ülésén Lingauer Albin képviselő másfél óras beszédében interpellált a vas megyei csempészésekről, melyeket a katonai parancsnokság felfedezett. Megtörtént pl. hogy egy Heinrich Mór Mendel kereskedő százzsámra szállította Ausztriába a szarvasmarhákat, sőt a beteg állatokat autón szállította. Heinrichet letartóztatták, de három nap múlva, felsőbb utasításra szabadon kellett bocsátani, bár ellene újabb feljelentés érkezett: csempészet, okirathamisítás és kémkedés miatt.

A békekonferencia a magyar kérdést nem tudja befejezni, még elvi megállapodásra sem jut, mert az olasz delegátusok Nitti álláspontján vannak, ki a magyar béke revizióját követeli. Az olaszokat az angolok támogatják, sőt a németországi események is visszahatással vannak a magyar békére. Valótlán, hogy a magyar határokat megállapították.

A Times szerint Nitti fővárosi képviselője azt mondta, hogy a magyarok elhatározták, hogy a békekonferencián részt vesznek, de a konferencia megállapított magyar határokat reviziózni.

Ezzel szemben az Eclair arról értesít, hogy a francia külügyminiszter március 27 én adja át

— A MOVE által f. hó 22-ikére összehívott sport értekezlete folyó hó 30-án lesz megtartva (Kossuth utca 1) a MOVE új helyiségében.

az entente választ a magyar delegációnak. Az Eclair szerint: a választások csak gazdasági módosításokat ad s a területi kérdésben nem változtat.

A Washingtoni szenátus elfogadta amaz indítványt, hogy Wilsonnak adják vissza a békeszerződést s közöljék vele, hogy a szenátus nem hajlandó jóváhagyni az erőszakos békét. Ha az európai entente erőszakoskodik, akkor Amerika különbéket köt.

Budán az I. kerület keresztény választói rendkívül lelkes óvációban részesítették Friedrich Istvánt, aki Csilléry érdeklében szónokolta, elítélte Huszár kiegyezése politikáját, hangsúlyozta, hogy ma több zsidó van Budapesten, mint az ő kormánya alatt volt. Ő a zsidókkal sohasem fog kiegyezést kötni. A közönség félóránig tapsolt s éljenzessel, megvirághatással ünnepelte Friedrichet. A gyűlésen Erek is Huszár politikáját ellen szótart.

Magyarország részese az angol és francia hadseregnek, akik Budapestben az angol földi Gémb utcaiban rablógylkosok megölték a 71 éves Gross Annát a jónőt. Kupcsak Lucia elárúsított az egyik rablógylkos már Józsa van. Stáfiállásan alitélük büntársnőjével együtt.

HÍREK

— Tisztújítás. Megirtuk, hogy április 6-án a városházán tisztújítás lesz. A régi tisztviselők nagyrészenek újraválasztása teljesen biztosra vehető. Kereskes Lajos dr. beadta nyugdíjazása iránti kérvényét, vagyis a főjegyzői állásra csak egy pályázó van: Csitányi Emil dr. Ezzel minden rátermettsége megvan, hogy a közönség egyhangulag tisztelje meg bizalmával. Az ő megválasztásával azonban megüresedik a gazdasági tanácsnoki állás. Erre — hír szerint — két pályázó lesz. Az egyik Parkes István f. főjegyző, aki évek óta működik a város szolgálatában. A másik Sztankovics János redőrkapitány, aki hosszabb idő óta a rendőrségen dolgozik és őriási munkabírásával, és jogi tudásával, valamint páratlanul szerencsés modorával sok hívet szerzett magának. A választás természetesen a közigyelés tagjai mulik.

— A ker. nők szövetségében pénteken hat órakor Matrai-Rudó Jögmáziumi igazgató tart előadást. Tisztviselőnk szakosztálya ma kedden rendez összejövele keretében ünnepli március 15-ét programmal estélyel. A beszédet Patyomny Imre püsp. titkár tartja.

— Értekezlet volt vasárnap délelőtt a városházán dr. Zavaros Aladár polgármester elnöklété mellett. Az értekezlet, amelyen a kulturális hivatalt, a rétfelújító bizottság és több érdekelt kisgazda is résztvevett, elhatározták, hogy az aszalóügyi ároknak s a vele kapcsolatos Gajapataknak és az alsóvárost is átszelő csatornának a tisztítását fogják kérni a legközelebbi közgyűléstől. Ezt nemcsak az érdekelt gazdáknak a szükséglete kívánja sürögösen, hanem a szennyvízhálózat biztonságára is a minél előbbi intézkedést követeli.

— A törvényszék Rotesen Nikut a nádaslagányi kastélyból történt ékszerlopásért nyolc évi börtönrre, Kelti Józsefnek ögrzaságért hat havi börtönrre ítélte.

— Az állatorvosok díjait a földművelésügyi miniszter tovább intézkedésig az eddig szedett díjak tiszteletére emelte fel. Kár, hogy a kormány a tisztviselőket szemben akarta hasonló intézkedéssel méltányolni a drágaságot.

— A városban tartózkodó idegenek megadóztatásával foglalkozni ma délután a tizenkettes bizottság. Azt a helytelen állapott akarják megszüntetni, hogy idegenek a város kulturizmitzmeinyeit (vizvezeték, villany stb.) teljesen ingyen, minden hozzájárulás nélkül használhassák, holott a város az adósságok terhe alatt roskadozik.

— Ébredő zsidó. Helfgott Sámuel, budapesti városligeti gyorsfnyképész a télen egy borbély műhelyben többek jelenlétében botjával hadonászni kezdett és a jelenlévőkre rákiáltott: „Itt vagyok, ébredő magyarok! Még rátok szegzem a fészlelte és majd meggyöntatlak vele benneteket a másvilágon, mert tudjátok meg, hogy ébredő zsidók is vannak!” A többi kijelentései során is ócsárolta a fészlelte. Az államügyszéki emialt az öreg gyorsfnyképész ellen izgatás büntette címén indított eljárást és most készítette el Helfgott ellen a vádiradványt.

Menetrendváltás. F. hó 22-től további intézkedésig a 712

sz. vonat vasárnap kivételével naponta közlekedik. A 712 sz. vonat indul Szekérvárról 4:57 órakor délután, 711 sz. vonat érkezik Szekérvárra 7:20 órakor du. Ugyancsak f. hó 22-től apr. 1-ig a Balaton express betenkekt háromszor fog közlekedni és pedig Bpest Wien viszonylatban hétfőn, szerdán, pénteken, Wien Budapest viszonylatban, kedden, csütörtökön és szombaton.

— A MOVE „C” (tényleges altisztiek) csoportja f. hó 24-én (szerdán) d. u. 5 órakor a Vármegeyháza nagytermében flést tart, melyre nevezett csoport tagjainak feltétlen és pontos megjelenését kéri a Vezetőség. Tárgysorozat: Választmányi tagválasztás, fontos folyógyök elintézése.

— A Nemzeti Hadseregnek. Veszprémi fjszt és Nemesvámos községek önkéntes áldozatosságából nagymennyiségű élelmiszeri gyűjtöttek a Nemzeti Hadsereg élelmezésére és ezzel utjalg kifejezést adtak annak, hogy egynek érzik magukat az új magyar hadsereg katonáival. A két közeg hazafias megmozdulásából a hadsereg bizonyosan új erőt merít a további munkára.

— Betörők jártak az éjszaka Horváth Endre honvéd hadnagy Szent István-utca 18. sz. alatti lakásába, ahonnan egy katona bluzt, sapkát és egy revolvert loptak el. A rendőrség keresi a betörőt.

A színház. Lapunk legutóbbi számában pár sorral megemlékeztünk, hogy a színházi bérletre új pályázatot írnak ki. Ez a tény némi magyarázatot igényel. Az eredeti szerződés szerint Fodor Oszkár 1921. év tavaszáig szerződött a várossal. Azonban az ősszel olyan megállapodás történt, hogy a színházi bérlet Fodor Oszkár Andor Zsigmondra, a színház karnagyára száll át. Viszont a város azt kötötte ki, hogy 1920 márciusában joga van Andor Zsigmonddal a szerződést felbontani. A felbontás jogát a város a színházi bizottság ruházta. A színházi bizottság szombaton délután tartott ezen ügyben nyilvános és + szavazattal 2 ellenében ki-mondotta, hogy Andor Zsigmond-dal a szerződést felbontja és elő-terjesztést tesz a szombati köz-gyűlésnek, hogy új pályázatot írjanak ki. Megállapodás szerint a pályázatban Andor Zsigmond is résztvehet s ha a színházi bizott-ság át tartja a pályázók közül a legérdemesebbnek, a bérletet to-vábbra is neki adja.

A MOVE május végére vívó-vessényt irt ki. A győztesek mű-vészi értékű díjakkal díjaztatnak, mezezők Ferenczy vívómesternél, vagy a MOVE főosztályán (Kos-suth utca 1) jelenthetők be.

Halálözös. Rostaházi János főfőnyelős, posta főnök tegnap 65 éves korában elhunyt. Több mint 4 évtizeden át teljesített a köz javára szolgálatot. Temetése folyó hó 28-án délután 5 órakor lesz a Székényi utca 24 számú gyűlésházából.

A hatósági bevásárlási könyvecskék beadása ellenőrzés végett folyó hó 23-án kedden és 24-én szerdán a városi bolt-ban fog megtörténni. A közlel-mezési hivatal kollégistái ellenőrzés végett új 51 felszólí-tja közönséget, hogy a felhí-vásnak legyen eleget.

Színlelőadás a szt. István tereben. Csütörtökön este 6 órakor a Szent István tereben a keresztény munkások egyesülete előadja "Tordai Vitézság" című darabját. Járvek várhatóan 6 óra-ig.

üzetében, Alba drogeriában és a Felsővárosi fog. szövetkezetben

Értesítés. A ker. kerék alk-körű 1920. apr. 1-től kezdődőleg 3 hónapra könyvtel, szántár és némettanfolyamot tart. Tandij az egész kútfusra 72 korona. Jelent-kezni lehet esténként 7-9-ig a szt. Imre tereben, hol bővebb fel-világosítás is nyerhető.

A MOVE vívó órái. Höl-gyeknek: Hétfő, 6-8-ig, Szerda, 6-8-ig, Péntek 6-8-ig. Férfiak-nak: Kedd, fél 7-8-ig, Csütörtök 6-8-ig, Szombat 6-8-ig. Ifjuság: Kedden 5-től fél 7-ig, Szombaton 4-6-ig.

A növénydelmi iroda minden ponteken a saemináriumban órát tart. A nőknek mindenféle ügyben készséggel áll rendelkezésére. —
Ingyenes jogi tanácsadás. Bármilyen ügyben ingyenes személyes után-járásat szívesen vállal az iroda.

Pénzt felbéllyegzésre át-vevő, illetően belbéllyegzetre be-váltja mint rendeletben kijelölt hivatalos gyűjtőhely: a Székényi hivatáris Hitelesítőkezet (Távirdu-utca 6.) minden nap d. e. 8-12 óráig, d. u. 2-5 óráig, vasárnap pedig d. e. 10-1 óráig. 364

378 Elvesztett egy 1 éves fehér-szőrű emsa disznó vasárnap du. hajts közben. Tudalajdonosa Bó-dai István Székényi utca 130.

Dr. PÁJZS SZANATORIUM
Székeshérváron. Felvesz sebészet bel-és szülészeti betegéket. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú el-látás, központi fűtés. Bentlakó orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

KERESZTÉS

DIVATRUHAZÁBAN
TAVASZI tisztá gyapjú férfi kelméh dus választékban raktaon Székeshérvár. Városház-tér. Telefon 13.

Színházi heti műsor:
Kedd: Pardon!
Fortunio dala.
Kegyelmes uram.
Szerda: Márc. 15-iki diszelőadás.
A magyar. Erdély.
Csütörtök: d. u. Csárdáskirálynő.
este: Tul a nagy Kri-vánon.
Péntek: Szerlem vására.
Szombat: Maresa katonája.
Vasárnap: d. u. Farsang tündére.
este: Szép Saskia.

Uránia-színház.

Hétfőn és kedden,
március 22 és 28-án:
Milliómos kisasszony
Vigjáték 4 felvonásban.
Főszereplő **OSSY OSWALDA**
Kiegészítő műsor!
Előadások köznapokon 5 és 8 órakor.
Vasár- és ünnepnapokon fél 5, 6 és 8 órakor. Rendes helyárak.

MEGHÍVÓ
a Dunántúli Fekereskedelmi és Ipari
Részvénytársaság, Székeshérvár
1920. évi április hó 6-án délelőtt 11 órakor
a Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt.

I. évi rendes közgyűlésére

NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése. 2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozathozatal a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása, továbbá az igazgatóságnak és a felügyelőbizott-ságnak adandó felmentvény iránt. 4. Egy igazgatóság tag választása. 5. Hat felügyelőbizottsági tag választása. 6. Az igazgatóság indítványa a vállalat alapítójének 500.000—koronáról 1.500.000. koronára való felemelése tárgyában. 7. Az alapszabályok 4., 5., 26., 40. és 41. §-ainak a mó-dosítása. 8. Indítványok.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Mérleg számla.
Vagyoni: Pénztárhelyzet 26.298.84 K. Áru és anyagkész-letek 3.275.852.90 K. Adósság 112.254.88 K. Lelőképzés: 50.000 K. n. e. 511.05 VIII. kib. hadikölcsön a 50 K 25.000. Gazda-sági és egyéb felszerelések 40.000 K. Összesen: 3.479.406.62 K. Teher: Alapítóké 500.000 K. Hitelezők 2.853.981.05 K. Átme-neti tételek 35.275 K. Nyereség 90.150.57 korona. Összesen 3.479.406.62 K.

Veszteség és nyereség számla.
Tartalék: Tisztai fizetések és lakbér 60.467.02 K. Irodabér, ált. költség, fűtés világítás 35.300.74 K. Lelőadás 15.036.08 K. Kifizetett kamatok 1.099.10 K. Leiras hadikölcsön értékpapir-ból 20.750 K. Nyereség 90.150.57 K. Összesen 222.803.51 K. Követel: Árukon elért nyereség 203.554.44 K. Pénztintézetek-nél elhelyezett tőkék kamata 7.157.23 K. Jutalékok 12.091.84 K. Összesen 222.803.51 korona.

Az igazgatóság
Magvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
A felügyelőbizottság.

Palinkafőző készüléket
vas és réz mosástókeket perme-tereztetek raktaon tartók.
Elvállalok **rézmunkát**
mindennemű és ónozásokat, mindenféle ócska rézet veszek: Gröcz K. utoda
Molnár István rézműves,
(250) Háltér 16, szám.

Apolló-színház.
Hétfőn és kedden
március 22 és 23-án:
Nagyhatású filmatrakció!
Vágyak ösvénye.
Lenyengyel színmű 4 felv.
Főszereplők:
Carl de Vogt és Gilda Langer
Kiegészítő műsor.
Előadások: 6 és 8 órakor.
Rendes helyárak.

Az „AGRICOLA” alakuló-ban lévő export-import gazdasági r.-t.
benzinje és petroluma
megérkezett. Azok, aki a r.-t tagjai és motorkéjük van, benzin igény-lésüket hittelessítet kérelmi iv alak-jában juttassák expressz
Cruder Vince, Budapest,
„Astória” szálló címre.
Itt közöljük, hogy a pénz-lebéllyegés miatt alakuló köz-gyűlésünk április 15-ére ha-lasztott.
Az alapítók.

APRÓHIRDETÉSEK.
75. — **MÉHESGAZDÁK** Több pénzt kaptok, ha ősszel nem fojt-játok le méheiteket! Az idei ra-jokhoz kölcsön szalmakosakot adunk, ha ezekben az élő méh-csalákokat a legmagasabb árban megvehetjük. Dunántúli Kereske-delmi Méhészet. Szombathely, Szily János-utca 22. szám.

MÉHKAPTÁRAK ma roppant drágák! Méhészek helyezték az idei rajokat s z a l m a k a s o k b a. Megrendelhetők bármely mennyi-ségben darabonként 33 koronáért a Dunántúli Kereskedelmi Méhé-szetről, Szily János utca 24.

61. — **Női szalmakafapók** leg-ujabb divatformái megérkeztek, melyek átalakítását s festését a legmagasabb igényeket is kielégi-tően vállal Rimaszombaty kalapos, Simor utca 1. 10-5

361. — **Kárptosmunkák** a leg-szebben **DONÁTH JENŐ** mű-helyében békeanyagból készül-nek. Úgyes fiut tanulónak fel-veszek. Alsókirály-sor 1. Tele-fon 52. 6-2

320. — **Száraz fűrészt** és vágottfa köbméterenkint is állan-dóan kapható **Stárk Samu** fakes-kezőnél, Székényi u. 12. 10-4
Arany és esüst beváltás. A legmagasabb árban veszek arany-at, ezüstöt és briliánsot. Márk, ékszerész Kossuth-utca 15. 7

374. — **Fűszerüzletbe** való és korsma berendezés új jég-szekrénnyel és nagy tűkörrrel el-adó. Volt 69-es laktanya, kántin.

375. — **Makulatur papír** kisebb-nagyobb tételekben eladó. Térme-gi tőzsdé, Vörösmarty-tér. 4-1

366. — **Egy hat éves herélt** 10 eladó. Horog-u. 8. sz. 4-1

345. — **Egy családi házat** ven-nek kértel, közvetítő díjazva lesz. Molnár István th. Szárazrét-Csóri-ut. 5-3

377. — **A Zirci Rendház** (Ná-dor utca 8.) két konyhalányt és egy fő-öt keres. Április elsőjén, felost-olástól kezdve magzenemőnk. 3-1

371. — **Sziget-utca 11.** számú házamat elcserelem, mely gazdal-kodásra alkalkalmas egy kisebb családi házzal. 3-1

362. — **4 szobából álló** laká-som teljes felszerelése eladó. Tu-dakozódní lehet Horváthné és Rónainé papírkereskedésében Kos-suth utca 15. 3-2

366. — **Cukrot burgonyaért** cserélnék Gyümölcs-u. 21. 3-2

373. — **6 darab nyolchetes ma-lac** eladó. Székényi utca 120. sz.

379. — **Egy pár használt** 42 és férficipő, 13-14 évesnek való léányka kabát és egy vasgáj el-adó. Tudakozódní a kiadóhivatal-ban.

344. — **Fiatál hasasiovat** el-cserélnék herélt loért. Felsőkirály-sor 49. 3-3

352. — **Krumplít adok** cukör-ért. Malom-u. 12. szám. 3-3

283. — **Felsőkirálysor 13.** sz. alatt egy borjas téhen eladó. 6-6

357. — **Márhatrágyát** cserélnék árpaszalmáért, répáért. Varga Ist-ván, vendégülés. 2-2

367. — **Ügyes napszámos em-berek** ipari üzemre felvétetnek. Ugyanott ügye tanuló is felvétet-nek. Sütő utca 8. szám. Gépforgács kapható. 2-2